新闻热线: 88987777

习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届 亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社哈尔滨2月7日电 (记者 顾钱江 杨依军)2月7日中午,国家主席习近平和夫人 彭丽媛在黑龙江省哈尔滨市太阳 岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席 哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开 幕式的国际贵宾。

他们是:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠以及国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等。

冰城新春,银装素裹,雪兆丰

习近平和彭丽媛同贵宾们互 致新春祝福,亲切握手并合影留 令

40名身着中外民族服装的 少年儿童唱起优美的黑龙江民歌 《乌苏里船歌》,热烈欢迎国际贵

宴会厅内,冰雪盛会和红火新春氛围相交织,喜庆祥和。

习近平发表致辞,代表中国 政府和中国人民对来华出席第九 届亚洲冬季运动会开幕式的国际 贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,第九届亚洲冬季运动会圣火将在今晚点燃。从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,中国"冰雪热"传遍大江南北,也为世界冰雪运动注入生机活力。本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最,相信在亚奥理



2月7日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在黑龙江省哈尔滨市太阳岛宾馆举行宴会,欢迎来华出席哈尔滨 第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾。这是习近平和彭丽媛同贵宾们合影留念。 新华社记者 丁海涛 摄

事会和各国各地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届"中国特色、亚洲风采、精彩纷呈"的体育盛会,谱写新的冰雪华章。

习近平强调,本届亚冬会以"冰雪同梦、亚洲同心"为主题,承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求。要坚守安宁和睦的共同梦想,为平等有序的世界多极

化贡献亚洲力量。要坚持繁荣发展的共同追求,为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。要实现交融相亲的共同心愿,为人类文明发展进步作出更大贡献。

习近平指出,哈尔滨是中国现代 冰雪运动的发源地。"冰天雪地也是金山银山",冰雪文化和冰雪经济正在成 为哈尔滨高质量发展的新动能和对外 开放的新纽带。欢迎大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹,留下美好难忘的冰雪记忆。祝愿运动健儿们在农历蛇年如灵蛇矫健、勇创佳绩。

蔡奇、王毅、何立峰、王小洪、谌 贻琴等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们欣赏 了黑龙江非物质文化遗产展示。

习近平会见韩国国会议长禹元植

新华社哈尔滨2月7日电(记者 王春雨 马卓言)2月7日下午,国家主席习近平在哈尔滨太阳岛宾馆会见来华出席第九届亚洲冬季运动会开幕式的韩国国会议长禹

习近平指出,建交30多年来,中韩关系不断发展,促进了两国合作,也为地区和平发展作出了贡献。中国对韩政策是稳定的。当前国际和地区形势中的不确定性增多,中韩双方应该共同努力,巩固发展中韩战略合作伙伴关系。今年是中国人民抗日战争胜利80周年和韩国光复80周年,双方要搞好纪念活动。要深化相互交融、互利共赢的经贸关系,这符合两国人民共同

利益。要增进人文交流,加强人民之间的友好感情。双方要相互支持今、明两年分别举办亚太经合组织领导人非正式会议。

禹元植表示,韩中合作为两国各自发展发挥了重要作用。对华友好是韩国外交政策核心之一,不会改变。韩方愿同中方共同努力,推动韩中关系在新的一年更上一层楼。希望两国加强经贸合作,维护全球产业链供应链稳定。扩大人员往来,增进友好情谊。共同纪念世界反法西斯战争胜利80周年,相互支持办好今、明两年亚太经合组织领导人非正式会议。

王毅参加会见。

习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

新华社哈尔滨2月7日电(记者 曹嘉玥 徐凯鑫)2月7日下 午,国家主席习近平在哈尔滨会见来 华出席第九届亚洲冬季运动会开幕 式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

式的国际奥林匹克委员会主席已称。 习近平指出,近年来,中国成功举办北京冬奥会、成都大运会、杭州亚运会,今晚将迎来哈尔滨亚冬会。这些重大体育赛事,都体现了中国同国际奥委会的密切合作。奥林匹克精神是人类文明的重要组成部分,与中国以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的目标和推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国将奥林匹克精神同中华优秀传统文化相结合,大力发展体育事业,朝着建设体育强国、健康中国目标迈进,必将为国际体 育事业不断作出新的贡献。我们愿 同国际奥委会一道,继续推动奥林 匹克运动蓬勃发展。

巴赫表示,感谢中方长期以来 给予国际奥委会的大力支持。中国 成功举办精彩难忘的北京冬奥会等 重大赛事,为国际奥林匹克事业作 出了重大贡献。中国倡导并践行团 结合作、平等尊重等理念,坚持多边 主义,反对体育政治化,支持发展中 国家广泛参与国际体育事业,有力 推动了奥林匹克运动健康发展。相 信中国将不断以更大的发展成就, 在世界和平、发展、进步事业中发挥 更大作用。相信哈尔滨亚冬会一定 会圆满成功。

蔡奇、王毅、谌贻琴等参加会 见。

在哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式 欢迎宴会上的致辞

(2025年2月7日,哈尔滨) 中华人民共和国主席 **习近平**

尊敬的各位同事, 尊敬的巴赫主席、霍震霆副主席, 女士们,先生们,朋友们:

在中国人民欢度新春佳节之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我和我夫人的名义,对各位来宾的到来表示热烈欢迎!向大家致以美好的新春祝福!

第九届亚洲冬季运动会圣火 将在今晚点燃。从北京冬奥会到 哈尔滨亚冬会,中国"冰雪热"传 遍大江南北,也为世界冰雪运动 注入生机活力。本届参赛国家和 地区数量、运动员人数都创亚冬 会历史之最。我相信,在亚奥理 事会和各国各地区代表团共同努力下,哈尔滨将为世界呈现一届"中国特色、亚洲风采、精彩纷呈"的体育盛会,谱写新的冰雪华章。

本届亚冬会的主题是"冰雪同梦、亚洲同心",承载着亚洲人民对于和平、发展、友谊的共同愿望和追求。

我们要坚守安宁和睦的共同梦想。和平如同冰雪般纯洁。无论国际风云如何变幻,我们都要携手应对各类安全挑战,为平等有序的世界多极化贡献亚洲力量。

我们要坚持繁荣发展的共同追求。冰雪运动的魅力,关键在激情和协作。我们要携手共进、共谋发

展,为普惠包容的经济全球化注入不竭动力。

我们要实现交融相亲的共同心愿。纷飞的雪花千姿百态,不同文明也各具风采。亚洲是世界多彩文明的汇聚之地,我们要推动彼此包容共存、交流互鉴,为人类文明发展进步作出更大贡献。

女士们、先生们、朋友们!

哈尔滨是中国著名的"冰城", 是中国现代冰雪运动的发源地。来 到哈尔滨,我们真切感受到"冰天雪 地也是金山银山",冰雪文化和冰雪 经济正在成为哈尔滨高质量发展的 新动能和对外开放的新纽带。欢迎 大家畅游这片热情洋溢、开放包容的黑土地,追寻中国式现代化足迹。

中国刚刚迎来农历蛇年。在中 国传统十二生肖中,蛇象征着智慧 和机敏,蛇年必将充满生机活力。 祝愿运动健儿们在赛场上如灵蛇矫 健、勇创佳绩,也祝愿大家在这里留 下美好难忘的冰雪记忆。

> 现在,我提议,大家共同举杯, 为本届亚冬会取得圆满成功, 为国际奥林匹克运动蓬勃发展, 为亚洲人民团结和友谊, 为各位嘉宾和家人的健康, 干杯!

新华社哈尔滨2月7日电

中国男冰取首胜

据新华社哈尔滨2月7日电(记者 王浩明 胡佳丽)哈尔滨亚冬会冰球比赛7日进行男子A组的第三轮角逐,中国队8:0轻取泰国队,迎来本届亚冬会的首场胜利。

中国队前两场比赛先后负于韩 国队和哈萨克斯坦队,本场比赛志 在必得,从一开始就对泰国队球门 展开围攻。首节比赛,闫俊丞独中两元,于纪龙也打进一球,中国队3:0领先。次节比赛,中国队由张鹏飞、张泽森和王京再进三球,将领先优势扩大到6:0。末节比赛,王京打进个人第二球,闫俊丞再进一球上演"帽子戏法",中国队完成一场酣畅淋琳的八球大胜。

上接第1版

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省省长梁惠玲在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民,向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示热烈欢迎,祝愿他们在赛场上突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中 国奥委会主席高志丹在致辞中表示,在习近平主席亲切关怀和坚强领导下,一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情分享中国式现代化的万千气象,齐心绘就亚洲体育新辉煌的壮美画卷,合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆 在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动 发展中发挥的重要作用,感谢中国 政府、中国奥委会、黑龙江省政 府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会 的精心筹备和团结合作,以及运动 员、观众和工作人员的支持,称赞 哈尔滨是梦幻的冰雪之都。

20时51分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕!顿时,全场沸腾,掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

6名我国优秀运动员代表手执 亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理 事会会歌,亚奥理事会会旗徐徐升 起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员宁忠岩和蔡雪桐、裁判 员张春晖和陈文红分别代表全体参 赛运动员和裁判员宣誓。

随后,大屏幕上,短片《昂扬的冬天》吸引了全场目光:以冰雪为乐的哈尔滨人,展示"双亚冬之城"的城市热情。

文艺表演拉开帷幕,表演分为 上中下三部分。上篇《炽热冰雪》在 响亮的号子声中开始,采冰汉子手 握冰镩、踏冰起舞、"头冰"破江而 出,红绸飞掠而来,点亮本届亚冬会 会徽"超越",芭蕾舞者翩然舞动于 冰天雪地之中,绘就人与自然和谐 共生的美好景象。中篇《燃情时速》 中,亚冬健儿的身姿在光影纱幕上 飞掠而过,迸发出驰冰驭雪的气派, 欢乐的人群嬉戏共舞,憨态可掬的 "大雪人"亮相场中,共赴一场冰城 嘉年华。下篇《山高水长》中,舞者 身着亚洲特色服饰,以热情舞姿展 现各美其美、美美与共的生动图景, 独具特色的"阳台音乐会"从舞台延 伸到观众席,跳动的音符拨动命运 与共、亚洲一家的心弦。

21时24分,主火炬点燃仪式开始。大屏幕现场联动哈尔滨冰雪大世界分会场,杨扬、韩晓鹏、王镇、张虹等4名火炬手接力传递,赢得全场热烈掌声。手提冰灯的孩子们与火炬手携手前行,共同点燃主火炬塔,"雪韵丁香"灿然盛放,亚冬圣火熊熊燃烧。

全场共同演唱主题歌《点亮亚洲》,整座场馆化作欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有:文莱 苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎 帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总 统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国 国会议长禹元植和夫人申敬惠。

王毅、何立峰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。

香港特别行政区行政长官李家 超、澳门特别行政区行政长官岑浩 辉出席开幕式。

亚奥理事会官员等出席开幕 式。

遗失声明

奉化市九峰禅寺遗失开户许可证一份,核准号:J3326002565101, 开户银行:宁波奉化农村商业银行股份有限公司莼湖支行,特此声明。 奉化市九峰禅寺遗失公章一枚,号码:3302240155777,特此声明。

冰雪同梦! 亚冬会谱写新的冰雪华章

2月7日晚,正月初十。哈尔 滨冰雪大世界灯光璀璨,第九届 亚冬会主火炬在此点燃,中国年、 哈尔滨、亚冬会、冰雪经济,多个 "顶流"汇聚,"燃爆"了!

在中国现代冰雪运动的发源地,"国际滨"迎来来自亚洲34个国家和地区的1200余名运动员,开启一届"中国特色、亚洲风采、精彩纷呈"的体育盛会。

赛场内外,冰雪运动"活力十

从3日开始,亚冬会陆续迎来各项比赛。截至7日,冰球、冰壶、短道速滑三大类开赛。

本届参赛国家和地区数量、运动员人数都创亚冬会历史之最;从参赛项目来看,6大项11分项64小项中,约31%的小项首次进入亚冬会。

赛场内,冰雪竞技尽情比拼; 赛场外,冰场雪道搅热寒冬。

距哈尔滨市区约200公里的亚布力滑雪旅游度假区,是亚冬会雪上项目举办地。仅在春节期间,整个度假区接待游客17.39万人次,同比增长41.9%。

目前,这里雪场、雪道全面升

级,车站、公路提升改造,酒店、民宿 再度翻新,房间数增至2473间,可 容纳5000余人住宿。

起身,滑行,出手,投壶……在哈尔滨市奥禹冰壶运动中心的训练场上,很多冰壶爱好者体验"冰上象棋"的优雅与智慧。"这些年学冰壶的人越来越多,尤其这个寒假,青少年研学、亲子家庭研学团队络绎不绝,"这家场馆负责人李俊苹说,"冰雪运动热了,前景可期!"

国家体育总局研究显示,2022 年北京冬奥会成功举办以来,全国 冰雪运动参与人数达3.13亿人。其 中,2023年入冬以来冰雪运动参与 人数达2.64亿人。

亚冬会遇上中国年,汇聚冰雪"顶流"魅力——

正是大年初十,年味儿与亚冬元素融合交织。

哈尔滨街头巷尾张灯结彩,在 百年老街中央大街,火红灯笼高高 挂,造型各异的锦鲤花灯栩栩如生; 吉祥物"滨滨""妮妮"向游人问好; 在太阳岛雪博会,扎着红围巾、身贴 福字的"雪韵福娃"喜气洋洋。

过去一年,南方"小土豆"成群 结队而来,如今"洋面孔"也爱上这 座城。"白天冰雕晶莹剔透,夜幕降临如梦如幻,还可以在雪地蹦迪,太不可思议了!"印度游客梅赫塔迫不及待地把照片发给亲朋好友。

纷飞的雪花千姿百态,不同文 明也各具风采。

这是开放包容的"尔滨":中国天坛、马来西亚双子塔、新加坡鱼尾狮……在世界最大的冰雪主题乐园——哈尔滨冰雪大世界里,亚奥理事会成员的地标造型冰雕林立,主打"足不出园畅游亚洲"。

这是热情洋溢的"尔滨":出租车、公交车驾驶员展开培训,学习英语;机场、铁路等交通枢纽焕新升级;出入境管理、移动支付、外语讲解等,约6000名志愿者在一线保障赛事各项工作……

携程平台数据显示,春节期间 黑龙江省入境游游客人次和消费同 比分别增长130.4%、135.5%,入境 游订单量同比增长208%。"国际滨" 汇聚起冰雪"顶流"魅力。

冰雪同梦,澎湃"热"动力——融入石墨烯发热技术的贺岁公仔,灵感闪现的精美冰箱贴,布满亚冬会比赛场馆的"黑科技"……去"尔滨",感受"冰天雪地也是金山银

山"。

今年春节假期,哈尔滨累计接待游客1215.1万人次,实现旅游总花费191.5亿元。冰雪文化和冰雪经济正在成为哈尔滨高质量发展的新动能和对外开放的新纽带。

不止在哈尔滨,眼下,我国多个地方向冰雪体育、文化、旅游、产业等领域高质量发力,冰雪经济活力四射!

在河北崇礼,依托北京冬奥场地,各类冰雪赛事活动不间断上演;在新疆,世界级冰雪资源吸引冰雪爱好者竞相打卡;在南国湖北,冰雪旅游主题景区、度假区、冰雪场地纷纷"上线",成为游客热门之选。

据不完全统计,我国已有滑冰运动场馆1970个,滑雪场地719个,新兴类型冰雪亲子乐园、主题乐园等995个。一年四季、室内室外全覆盖,让冰雪运动触手可及,让天南海北的人们都能乐享其中。冰雪同梦,交融相亲。亚冬会,

承载着人们对和平、发展、友谊的共 同愿望和追求,在这片热情洋溢、开 放包容的黑土地上,共同谱写新的 冰雪华章!

据新华社哈尔滨2月7日电